Droite d’Euler dans un triangle.

Nous allons positionner le centre du cercle circatide centre de gravité et I'orthocentre d’uiamgle.
En modifiant les positions des sommets du triangge,points restent alignés.
lls appartiennent a la droite d’Euler du triangle.

Sous GeoGebra :
Créer un triangle ABC : icbne 2, cliquer trois fdasns le plan.
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Tracé des médiatrices (_deux suffisent)

Cliquer sur l'icbne 4, médiatrice, puis sur lesxipoints extrémités du segment

Fichier Editer Afichage Options Outils  Fenétre  Aide

Droite perpendiculaire

NE

2 | CENE|E
® | ha i o : e
E. c)v_ ] 4 ! r | Point [cree ou non] et ligne ou vecteur [creés
‘—;' Ohjets libres .'-_,_- Ciroite perpendiculaire G d
@ A= (-2.16,2.74) -
-3 B=(3.86,3.74) p— ’ ’
@ C=(3.72,-1.88) —_— Droite parallgle
i -1 L 5
L Objets dépendants |
3 a=562 o< MEdatice.
@ e=748 | < Bissectrice u
el -6.02% -y = -8.36
_’{Q Tangentes
'\Q Folaire
5 Lieu §
T g i T T
4 3 -2 1 0 1 5
-1
2

Pour avoir le point d’intersection de ces deux tésoi
IcOne 2, intersection entre deux objets, puis eicaur les deux droites.
On obtient le centre du cercle circonscrit.
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Tracé des médianes (_ deux suffisent)

A partir des médiatrices, on obtient le milieu hagque segment par I'intersection du segment edde s
médiatrice ( comme précédemment : intersectioreeldux objets ).

Pour tracer une médiane :
Icone 3 : droites passant par deux points puisietigur le milieu du segment et le sommet oppose.
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Deux médianes étant tracées, on définit comme gedagent leur point d’intersection (icbne 2,
intersection entre deux objets) On obtient le @dé& gravité du triangle.
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Tracé des hauteurs ( deux suffisent)

Clic sur I'icone 4, droite perpendiculaire, puis sm point et le c6té opposé.
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On trace deux hauteurs, puis on définit leur pdimtersection. On obtient I'orthocentre.

Tracé de la droite d’Euler.

On trace la droite passant par deux de ces poiod€ 3, droite passant par deux points).

On obtient la droite d’Euler.

En pointant sur un des sommets ( pointeur iconefh peut modifier sa position.

Les trois points : centre du cercle circonscréntee de gravité et orthocentre d’un triangle restdignés.

Pour le fun, on peut effacer les traits de consivncet les milieux, mettre des couleurs, un titre...

Effacer les traits de construction : clic droit 8abjet et décocher « afficher 'objet ».
Attention : cliquer sur « effacer I'objet » le sujppe !!

Pour mettre en couleur : clic droit sur I'objetopriétés,
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Puis choisir une couleur
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Pour insérer un texte, clic sur I'icbne 9, insénertexte.
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Puis clic droit sur le texte, propriétés, pourddle, la couleur



On obtient, par exemple :

Droite d'Euler

Pas mal, isn'tit ?



